

铁路昨迎来假期首波大客流

有乘客怕堵车,提前1小时到车站

地铁公交延长运营时间,新增城站至东站接驳专线



昨天下午的杭州东站 林云龙 摄

本报记者 陈薇 通讯员 胡晓炜 童玉峰 江婷钰

随着“五一”假期首波出行高峰的到来,昨天的杭州东站,人潮涌动,有人怕赶不上车,提早1小时赶到车站。

你“候补”到车票了吗?从昨天的售票数据看,杭州去往北京、广州、长沙等地的车票基本售罄,沪杭高铁、宁杭高铁等多条高铁线路的客座率达到九成以上。

记者从中国铁路上海局集团有限公司获悉,昨天长三角铁路发送旅客约321万人次。假期出行的最高峰将于今天到来。

有的进站口通道,预计排队8分钟 沪杭、宁杭高铁客座率达九成以上

昨天下午3点30分,记者来到杭州东站,从到达层前往进站口的扶梯上,站满提着大包小包、拖着行李箱的乘客。

在杭州东站北进站口,私家车、出租车源源不断地抵达,下客通道排起了长队;在北进站口的通道处,有一则温馨提醒:预计排队时间8分钟;在东进站口,所有实名制验证通道已开启,人工通道旁的高峰通道也已经开启,工作人员正在引导赶时间的乘客:“这里人少,刷身份证就可以进站。”

在候车大厅,赶车的乘客纷纷加快脚步,前往检票口。陈女士说,自己是下午5点08分的高铁去衢州,怕迟到,提早1小时就到火车站了。

从售票数据看,昨天由上海、南京、杭州、宁波等地去往北京、广州、福州、厦门、长沙、青岛等直通方向的车票基本售罄。杭州前往苏州、无锡、扬州、黄山、盐城、芜湖、连云港等地的高铁,动车车票紧张,沪宁、沪杭、宁杭、宁安、徐连等多条管内高铁线路客座率达到九成以上。

通过12306平台查询,昨天下午从杭州东站前往省内的义乌、绍兴等地的车票已经全部售罄,前往北京、广州、南京等地的车票基本售罄。

记者从铁路部门了解到,铁路杭州站昨天发送旅客36.6万人次,其中杭州东站23.9万人次。铁路杭州站加开列车98列,杭州东站57列。热门方向主要集中在北京、上海、南昌、武汉、郑州、福州、厦门等。

公交延长25条接驳线服务时间 新增城站至东站接驳专线

为了方便深夜及凌晨时段抵达杭州的旅客,根据铁路到达客流信息,5月1日,地铁1号、4号线火车东站末班车发车时间延长至次日凌晨1点,延长运营期间,沿途车站只出不进。

杭州公交将延长部分线路服务时间,并根据地铁服务时间的调整,同步延长25条地铁接驳线服务时间。

5月1日、5月2日和5月6日,公交33路火车东站西在原发车时间基础上增加1:15、3:15两个班次,108路火车东站东在原发车时间基础上增加1:25、3:25两个班次。

同时,杭州公交针对城站火车站凌晨换乘不便等问题,从5月1日起,开通城站火车站至火车东站西广场的接驳专线。城站火车站发车时间为4:45、5:15,旅客可在凌晨地铁未运营前选择公交专线一站直达火车东站,接驳专线的上客站点为90路起点站。

自5月1日起,调整8251路和8300路发车班次,同时调整8251路上客点,减少到站旅客的步行距离。

梦幻的“蓝眼泪”又来了,舟山近期连续几天出现 游客开启“追泪”之旅 海边民宿五一满房



花鸟乡的“蓝眼泪” 受访者供图

本报讯 “像夜空中的星辰,闪烁着神秘的光芒。”在台州温岭经营海边民宿的阿满,前两天成功“追泪”后,其诗意的描述,让大家对“蓝眼泪”更加心驰神往。

“蓝眼泪”是一种海洋里的自然景观,当如梦似幻的蓝色荧光海出现,仿佛天上星河坠入大海,是可遇不可求的浪漫。眼下又到了观赏“蓝眼泪”的最佳时期,“五一”小长假,阿满的民宿早已被订满,不少人都是冲着“蓝眼泪”来的。

这四地能看到“蓝眼泪” 成海岛民宿宣传“招牌”

梦幻的“蓝眼泪”其实是一种赤潮,是海洋中的浮游生物受到外界刺激而引起的海上发光现象。记者从浙江省海洋监测预报中心了解到,浙江沿海四地舟山、宁波、台州、温州均有赤潮发生。一般出现在每年3月至10月,尤其是在春末夏初之际。

拍下梦幻美丽的“蓝眼泪”,发到网上和大家分享,似乎已成为海边民宿老板的“招牌”。

万女士在舟山花鸟乡开民宿。她的朋友圈里,除了分享美食美景,“蓝眼泪”也是不可或缺的重要角色。尤其是在每年5-10月的海岛旅游旺

季,“吆喝”会持续到10月。

“最近这段时间,我们这里已经连续几天出现‘蓝眼泪’,五一假期大概率也能看到。”万女士告诉记者,每年“五一”假期来花鸟乡追“蓝眼泪”的游客不少。眼下,她的民宿都订满了,“有些是去年没追到‘蓝眼泪’的游客,今年又来了。”在万女士看来,跟其它海边民宿相比,拥有较佳“追泪地”的民宿更具有竞争力。

最佳观赏时间晚9点后 跟着这些风向成功率高

在“追泪”圈,大家把“蓝眼泪”分为“手动挡”和“自动挡”,前者需要观赏者自己拿工具去刺激它发光,或者用手泼洒也可以;后者只要海风一吹海浪一来,就可以看到犹如梦幻般的荧光海“蓝眼泪”。

不过,有时候在海边坐一个晚上,也有可能什么都看不到。

阿满分享了一些经验,“最佳观看时间是晚上9点到11点,风向是关键,东风、东南风、东北风能提高概率,而且气温越高概率越大。如果有条件,可以尝试开车多跑几个沙滩,也能提高成功率。”“蓝眼泪”虽然浪漫,但“追泪”要注意安全,最好结伴而行,不要在海边逗留到太晚。 本报记者 黄玉环